
29 ліпеня 2016 г. 13ЛЮСТЭРКА
Уважаемые акционеры ОАО «МАПИД»

9 августа 2016 года состоится 
внеочередное общее собрание акционеров 

ОАО «МАПИД», 
расположенного по адресу: г. Минск, ул. Р. Люксембург, 205. 

Собрание созывается по инициативе 
Наблюдательного совета ОАО «МАПИД».

Собрание пройдет по адресу: 
г. Минск, ул. Р. Люксембург, 205 (зал заседаний). 

Начало работы собрания – 9 августа 2016 года, 15.00.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О выплате дивидендов за I полугодие 2016 г. 
2. О внесении изменений в Устав ОАО «МАПИД»

С материалами, подготовленными к собранию, можно озна-
комиться в рабочие дни, начиная со 2 августа по 8 августа 
2016 года по месту нахождения Общества: г. Минск, ул. Р. Люк-
сембург, 205, каб. № 208А (отдел собственного строительства 
и инвестиций) с 9.00 до 16.00, 9 августа 2016 года по месту 
проведения собрания с 9.00 до 14.30.

Список лиц, имеющих право на участие в собрании ак-
ционеров, будет составлен на основании реестра акционеров, 
сформированного на 29 июля 2016 года.

Регистрация участников собрания с 13.30 до 14.30 по месту 
проведения собрания.

Для регистрации при себе иметь следующие документы:
• акционеру общества – паспорт;
• представителю акционера – паспорт и доверенность.

АдминистрацияУНП 100008115

ОАО «АСБ Беларусбанк» сообщает об установлении с 
01.08.2016 по ранее открытым срочным банковским вкладам 
«Доходный» на 190 дней в белорусских рублях, по которым не 
начисляется пониженная процентная ставка, при проведении 
очередной и последующих пролонгаций процентную ставку в 
размере 0,6 процентов годовых. 

Сохранность и возврат вкладов гарантируется в порядке, 
установленном законодательством Республики Беларусь.

Лицензия на осуществление банковской деятельности № 1 от 24.05.2013, 
выданная Национальным банком Республики Беларусь. 

УНП 100325912.
Процентная ставка по вкладам (депозитам) может быть

 изменена банком в одностороннем порядке в соответствии
 с договорами банковских вкладов (депозитов).

Гродненский филиал РУП «Институт недвижимости и оценки»
ИЗВЕЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНОГО 

АУКЦИОНА ПО ПРОДАЖЕ ИМУЩЕСТВА
Наименование Характеристика

ЛОТ 4

Наименование 
объекта, краткая 
характеристика, 

адрес расположения

Капитальное строение, инв. № 400/С-95222 (назначение – 
здание специализированное розничной торговли, назначе-
ние – магазин), общей площадью 85,2 кв.м, расположенное 
по адресу: Гродненский р-н, Коптевский с/с, д. Коробчицы, 
ул. Мира, 40 А

Земельный участок, 
на котором 

расположен объект

Кадастровый № 422084506801000096, площадью 0,0841 га 
(назначение – земельный участок для размещения объек-
тов розничной торговли (для эксплуатации и обслуживания 
магазина)), расположенный по адресу: Гродненский р-н, 
Коптевский с/с, д. Коробчицы, ул. Мира, 40 А. Земельный 
участок имеет ограничения (обременения) прав в исполь-
зовании: земельный участок, находящиеся в охранной 
зоне линий электропередачи, код – 6, площадью 0,0086 га; 
земельный участок, находящийся в водоохраной зоне во-
дных объектов вне прибрежных полос, код - 2, площадью 
0,0841 га

Начальная 
цена продажи 

34 508,02 р. (тридцать четыре тысячи пятьсот восемь ру-
блей две копейки) с учетом НДС

Сумма задатка 
3 450,80 р. (три тысячи четыреста пятьдесят рублей во-
семьдесят копеек)

Условия аукциона Без условий

Продавец 
Гродненский филиал 

Гродненского областного потребительского общества, 
230001, г. Гродно, ул. Суворова, 298, тел. 96-06-74

Организатор торгов
Гродненский филиал 

РУП «Институт недвижимости и оценки», г. Гродно, 
ул. Врублевского, д. 3, каб. 209, тел.: 41-98-32, 41-98-34

Условия оплаты По договоренности сторон
Срок заключения до-

говора купли-продажи
Не позднее 20 рабочих дней 

с момента подписания протокола аукционных торгов
Номер р/с для пере-

числения задатка
Р/с 3012579170017 в Дирекции ОАО «Белинвестбанк» по 
Гродненской области, код банка 153001739, УНП 500833225

Аукцион состоится 05 августа 2016 г. в 15.00 
по адресу: Гродненская область, г. Гродно, ул. Врублевского, 3, 209

К участию в аукционе допускаются физические лица, юридические лица и инди-
видуальные предприниматели, подавшие организатору аукциона в названный в 
извещении срок заявление с приложением необходимых документов и внесшие 
в установленном порядке на указанный в извещении текущий (расчетный) счет 
сумму задатка, получившие билеты участников аукциона с указанием даты ре-
гистрации заявления и заключившие с организатором аукциона соглашение о 
правах и обязанностях сторон в процессе подготовки и проведения аукциона.
Для участия в аукционе в указанный в извещении срок в Гродненский филиал 
РУП «Институт недвижимости и оценки» подается заявление на участие в аук-
ционе со следующими документами:
заверенная банком копия платежного поручения о внесении суммы задатка на 
текущий (расчетный) счет, указанный в извещении;
юридическим лицом – резидентом Республики Беларусь – копия документа, под-
тверждающая государственную регистрацию юридического лица;
индивидуальным предпринимателем – документ, подтверждающий государ-
ственную регистрацию индивидуального предпринимателя, и его копия, которая 
заверяется организатором аукциона;
юридическим лицом – нерезидентом Республики Беларусь – легализованные в 
установленном порядке копии учредительных документов и выписка из торгового 
реестра страны происхождения (выписка должна быть подготовлена в течение 
шести месяцев до подачи заявления на участие в аукционе) либо иное эквивалент-
ное доказательство юридического статуса в соответствии с законодательством 
страны происхождения; документ о финансовой состоятельности, выданный 
обслуживающим банком или иной кредитно-финансовой организацией, с удо-
стоверенным переводом на белорусский или русский язык.
При подаче документов на участие в аукционе организатору аукциона предъявляются:
представителем юридического лица, индивидуального предпринимателя – до-
веренность (документ, подтверждающий полномочия должностного лица) и до-
кумент, удостоверяющий личность этого представителя;
физическим лицом – документ, удостоверяющий личность физического лица; 
представителем физического лица – доверенность и документ, удостоверяющий 
личность представителя.
Прием заявлений на участие в аукционе со всеми необходимыми документами 
заканчивается в установленные организатором аукциона день и время, указанные 
в извещении. Заявления, поступившие после установленного срока, не рас-
сматриваются. Сроком поступления заявления является дата его регистрации в 
журнале регистрации заявлений на участие в аукционе. Организатор аукциона 
имеет право снять предмет аукциона с торгов в любое время, но не позднее чем 
за 3 календарных дня до назначенной даты проведения аукциона, о чем органи-
затором аукциона извещаются участники аукциона. 
В процессе торгов начальная цена повышается аукционистом до тех пор, пока 
только один участник согласится приобрести предмет торгов. Данный участник 
объявляется победителем торгов. Если аукцион признан несостоявшимся в силу 
того, что заявление на участие в нем подано только одним лицом, предмет аук-
циона продается этому лицу при его согласии по начальной цене, увеличенной 
на 5 процентов.
Объявление о проведении первых торгов было размещено в газете «Звязда» 
от 01.10.2015 г.

Заявления на участие в аукционе принимаются по адресу: 
г. Гродно, ул. Врублевского, 3, каб. 209, 

с 8.30 до 17.30 (понедельник – четверг) и с 8.30 до 16.30 (пятница)
Последний день приема заявлений – 02 августа 2016 г. до 15.00

Телефоны для справок: 45-05-38, 41-98-32 – Гродненский филиал 
РУП «Институт недвижимости и оценки» http://grodnoino.by/

Пры свя ча ец ца пча лярам
Мі ніс тэр ства су вя зі і ін фар ма ты за цыі Рэс пуб лі кі Бе ла русь 

12 жніў ня вы пус кае ў аба ра чэн не но вы паш то вы блок.

Пры све ча ны ён ад на му з са мых ста ра жыт ных за ня ткаў ча ла ве ка 
— пча ляр ству, якое ў Бе ла ру сі вя дзе свой ад лік з ХІХ ста год дзя, 
ка лі ў Ма гі лёў скай гу бер ні быў ство ра ны Го ры-Го рац кі зем ля роб чы 
ін сты тут, дзе вы кла даў ся ад мыс ло вы курс і быў зроблены 
ву чэб на-па ка заль ны пчаль нік.

У бло ку «Пча ляр ства Бе ла ру сі» дзве мар кі. Мас так Аляк сандр 
Мі ця нін, ды зайн Ма ры ны Віт коў скай.

У дзень вы пус ку ў ста ліч ным ад дзя лен ні су вя зі №1 (кра ма 
«Фі ла тэ лія», вул. Мас коў ская, 16) ад бу дзец ца спе цы яль нае га шэн не 
на кан вер це «Пер шы дзень».

ГОЛ, ЯКІ НЕ Ў РА ДАСЦЬ
Не ка лі ра ней я до сыць час та ха дзіў на ста ды ё ны, бо зай-

маў ся спор там сам, лю біў па гля дзець на спа бор ніц твы ін шых. 
Ёсць, ка ра цей, што ўспом ніць! Гэ та, нап рык лад, і Ку бак еў ра-
пей скіх чэм пі ё наў, які вый гра лі ганд ба ліс ты мінск ага СКА, і 
пе ра мо га на шых ха ке іс таў над шве да мі ў алім пій скім чвэрць-
фі на ле, і брон за выя ме да лі «бу яль скіх дзяў чат» на чэм пі я на це 
Еў ро пы, і тры алім пій скія пе ра мо гі Да р'і До мра ча вай, і шмат 
ча го ін ша га.

Але ж тут і ця пер я спы ню ся на «гуль нях», якія вар ты хі ба 
што сме ху. Та кім чы нам, пер шая. На па чат ку ся мі дзя ся тых га-
доў са вец кі фут бол на пат ка ла, мож на ска заць, эпі дэ мія ні чы іх. 
Гэ та ка лі ка ман ды, якія не прэ тэн ду юць на ме да лі, па між са бой 
да маў ля лі ся згу ляць уні чыю. А што — ім жа абедз вюм доб ра 
та ды. Без ні я кіх на ма ган няў атрым лі ва юць па ач ку, за хоў ва юць 
мес цы ў вы шэй шай лі зе...

Гле да чам хі ба дрэн на, бо не ці ка ва та ды са чыць за гуль нёй. 
Вось і пе ра ста ваў на род ха дзіць на ста ды ё ны. Ды і ка лі ха дзіў, 
гля дзеў не толь кі на по ле. Пом ню, у час та кой гуль ні адзін з 
заў зя та раў усё са бе мес ца не зна хо дзіў, усё чу хаў сваю лы-
сую га ла ву.

А хло пец, што ся дзеў у яго за спі най, вы ра шыў па жар та ваць: 
вы цяг нуў з кі шэ ні сці зо рык і на гэ тую лы сі ну па чаў асця рож-
нень ка кры шыць... хі міч ны ало вак. У вы ні ку га ла ва ў не ба ра кі 
(ру жо вая ад га ра чы ні і ад по ту) ста ла па сту по ва пе ра тва рац ца 
ў свет ла-фі я ле та вую, у яр ка-фі я ле та вую, у цём ную...

Заў зя та ры, якія ся дзе лі па блі зу, ду шы лі ся ад сме ху.
Не абы хо дзі лі ся без яго і гуль ні па да моў ле нас ці.
Ге надзь Ха за наў не як рас ка зваў, што га зе ты чы тае між рад-

коў. Вось так, па-ха за наў ску, я «пра чы таў» ад ну гуль ню.
Не бу ду ця пер ка заць, якія ка ман ды су стра ка лі ся. Ска жу так: 

ад на з іх (на за вем яе пер шай) зна хо дзі ла ся на мя жы вы бы ван ня 
з вы шэй шай лі гі. Для та го, каб за стац ца там, ёй трэ ба бы ло ў 
апош няй гуль ні вый граць у дру гой ка ман ды, якая мес ца ў той 
лі зе са бе за бяс пе чы ла.

Да лей усё зра зу ме ла: пер шая ка ман да пра па на ва ла дру гой, 
каб тая ім прай гра ла. Дру гая, каб так са ма з гэ та га неш та мець, 
пра па на ва ла пер шай на ле та, ка лі яны пры едуць да іх, так са ма 
прай граць, а на по лі пер шай згу ляць уні чыю.

Усё пай шло, як па мас ле. Я на свае во чы ба чыў, як на па да-
ючы пер шай ка ман ды за біў гол. Ён спа кой на пад бег да ва рот, 
і ні хто з аба рон цаў не пе ра шко дзіў яму ўда рыць.

Вяс ной дру гая ка ман да за ві та ла да пер шай — на гэ ты раз 
па абя ца ную ні чыю. І зноў атры ма ла ся, як яны да маў ля лі ся: 
ка ман ды аб мя ня лі ся га ла мі, по тым спа кой на га ня лі мяч.

Ад нак хві лі ны за дзве да кан ца гуль ні фут ба ліст пер шай 
ка ман ды пе ра ста ра ўся: ён за моц на ўда рыў па мя чы, і той спа-
кой на за ка ціў ся ў ва ро ты са пер ні каў: «Гол?!»

За біў шы яго, гуль цы звы чай на ша ле юць ад ра дас ці — збя-
га юц ца да «аў та ра», аб ды ма юць, він шу юць...

Гэ тым жа ра зам усе за ста лі ся на мес цах, а сам «аў тар» у 
рос па чы сха піў ся за га ла ву (маў ляў, што ж я на ра біў, мы ж так 
не да маў ля лі ся)...

Доб ра, што бе да ваць яму да вя ло ся ня доў га. Гле да чы апа мя-
тац ца не па спе лі, як пер шая ка ман да амаль тут жа... пра пус ці ла 
гол у ад каз. Дру гая, як і ча ка ла ся, вый гра ла!

...Нех та гэ тую гуль ню «пра чы таў» бы, маг чы ма, іна чай, а 
я — вось так.

Мі ка лай Ста рых,
г. Го мель.

ЯК ДБА ЕШ, ТАК І МА ЕШ
У апош нюю ня дзе лю лі пе ня ў мя не, мож на ска заць, свя-

та — Дзень ва ен на-мар ско га фло ту, бо ме на ві та ў ім я не ка лі 
слу жыў.

Ка ра бель наш з пры го жай наз вай «Рас свет» бу да ваў ся на 
ле нін град скім за вод зе «Ал маз» і па пя рэд не па ві нен быў прай-
сці ўсе вы пра ба ван ні (спа чат ку — ха да выя, по тым — аг ня выя) 
і толь кі та ды стаць на ба зу сва ёй пры піс кі — аж у Мур ман скай 
воб лас ці.

Праў да, гэ та — па вод ле па пя рэд ніх пла наў. На яве ж у бу-
даў ні коў, што час та бы вае, неш та «не зрас ло ся», са рва ла ся, 
і мы за ста лі ся на Бал ты цы. У лат вій скім го ра дзе Лі е пая ка ра-
бель наш быў пры ка ва ны да пір са, а зна чыць, у нас, мат ро саў, 
асаб лі вай ра бо ты не бы ло: ха дзі лі на за ня ткі па спе цы яль нас ці, 
на па літ ін фар ма цыі, пры бі ра лі па мяш кан ні ды па лу бы, чыс ці лі 
зброю...

Але ж воль ны час за ста ваў ся ўсё роў на!
За паў ня ўся ён гуль нёй у фут бол па між афі цэ ра мі і мат ро са-

мі, «па ядын ка мі» па пе ра цяг ван ні ка на та з экі па жа мі ка раб лёў, 
што ста я лі по бач; зрэд час ар га ні зоў ва лі ся культ па хо ды.

Дык вось ад ной чы (як сён ня пом ню, 1 кра са ві ка) стар шы 
па моч нік ка ман дзі ра ка раб ля Эварт Сту піш па вёў нас у драм-
тэ атр. За пі са лі ся ў гэ ты «па ход» 13 ча ла век — не шчас лі вая 
ліч ба: тым, што боль шасць мат ро саў на пя рэ дад ні зда ла сваю 
вах ту і змаг ла па спаць толь кі ча ты ры га дзі ны. Гэ та па-пер-
шае. Па-дру гое, ці не тая ж боль шасць га да ва ла ся ў не вя лі кіх 
мяс тэч ках ці вёс ках і ў тэ атр іш ла ці не ў пер шы раз у жыц ці. 
Па-трэ цяе, бу ды нак тэ ат ра су стрэў нас над пі са мі і афі ша мі вы-
ключ на на ла цін цы. А ка лі мы ўсе лі ся ў мяк кія ўтуль ныя крэс лы, 
нас ча каў яшчэ адзін сюр прыз: па ста ноў ка іш ла на ла тыш скай 
мо ве, а зна чыць, мы, рус кія, укра ін цы, мал да ва не і я, бе ла рус, 
не ра зу ме лі там ані вод най рэп лі кі!

У рос па чы ды не ўра зу мен ні мы па зі ра лі на Сту пі ша і ба чы-
лі, што твар яго аж  све ціц ца ад... шчас ця. Ён, трэ ба ра зу мець, 
вель мі ра ды быў, што 1 кра са ві ка нас так ра зы граў?..

Ад пла ціць яму той са май ма не тай мы на ме ру не ме лі, але...
Не як між во лі атры ма ла ся, што хві лін праз двац цаць пас ля 

па чат ку спек так ля со лад ка за хроп адзін з мат ро саў (ся дзе лі мы 
ў роз ных мес цах), по тым да яго да лу чыў ся дру гі, трэ ці, чац вёр-
ты... Не да спаў шы пас ля вах ты, мы ўсе эле мен тар на па сну лі.

Ка ман дзі ру за нас, ну на пэў на ж, бы ло ня ём ка! Але за што 
зма гаў ся, як той ка заў...

Сяр гей Саковіч,
г. Ка лін ка ві чы.

«А МНЕ ТРЭ БА!»
Усе мы з хат — гэ та і са праў ды. Му сіць, боль шасць мін-

чан — га ра джа не ў пер шым па ка лен ні. Праў да, пра вёс кі 
свае яны га ва рыць не лю бяць, а вось пра да чы — толь кі 
за ча пі: ці не кож ны пач не ўспа мі наць, рас каз ваць пра сваё, 
пе ра жы тае...

Мо жа, па мы ля ю ся, але так зва ныя са до выя ўчаст кі ў кра і не 
Са ве таў ах вот на да ва лі па дзвюх пры чы нах: па-пер шае, для 
та го, каб лю дзі маг лі пра сцей пра кар міць свае сем'і, а па-дру-
гое, каб яны ўвесь час бы лі пры спра вах і не лез лі ў па лі ты ку. 
Ну са праў ды: яно ж не да яе, ка лі ча ла век атры маў 4 сот кі 
ня ўдо бі цы, хмыз ня ку ці пяс ча на га кар' е ра? Яму зям лю трэ ба 
да во дзіць да ла ду, по тым са дзіць на ёй яб лы ні ды па рэч кі, ка-
паць гра ды і неш та на іх вы рошч ваць.

А ўжо па бу до вы ўзвес ці дык і на огул праб ле ма бы ла, бо гэ та 
ця пер, ка лі ёсць за што, пай шоў у кра му ды ку піў усе па трэб ныя 
ма тэ ры я лы і рыш ту нак, гэ та ця пер ці не на ўсіх слу пах пра па-
ну юц ца транс парт ныя па слу гі. А не ка лі ж мы ўсё да ста ва лі, 
куп ля лі па бла це, шу ка лі, на чым пры вез ці (ды па без да рож жы), 
не маг лі знай сці доб рых спе цы я ліс таў-бу даў ні коў...

Але мы пра ца ва лі, ста ра лі ся і ўсё змаг лі. Іду вось ця пер па 
ву лі цах свай го са до ва га та ва рыст ва і не ма гу на це шыц ца: і 
дам кі са бе лю дзі па ста ві лі (шка да, што ма лень кія... На боль шыя 
да зво лу не бы ло), і пар ні кі пры іх, і аку рат ныя ага ро джы... Са ды 
за імі вя лі кія. А якія квет ні кі-га ро ды! Зда лё ку ві даць, як не ка лі ў 
ма ёй вё сач цы — на гэ тай да чы ўсе пра цу юць, што тыя му раш-
кі, што пчол кі, на гэ тай — так са ма, бо ма ла сва ёй зям лі (а яе і 
са праў ды ма ла), — яшчэ і ўзбо чы ны кры ху пры ха пі лі...

А вось у гэ ты да мок, на ад ва рот, ад па чы валь ні кі пры яз джа-
юць аль бо так зва ныя шаш лыч ні кі: з'я вяц ца, му зы ку па слу ха-
юць, у га ма ках па ля жаць, га рэ лач кі па п'юць і з'е дуць). І гэ та 
ся ліб ка ад мет ная (вок ны за кра та мі) — тут наш... зло дзей 
жы ве.

Ад куль я гэ та ве даю? Дык за ру ку зла віў!
Пры яз джаю, зна чыць, не як на да чу (без ма шы ны яшчэ, ці ха), 

за хо джу на свой пад во рак і ва чам не ве ру: ля ад ры ны су сед 
ста іць, «пе ра бі рае» пру ты ар ма ту ры (я пры вёз, каб та ма ты 
пад вяз ваць). І, га лоў нае, па-гас па дар ску так: гэ ту жа лез ку 
(доб рую, доў гую) са бе пад па ху, гэ тую, гор шую, на зад у ку чу, 
гэ та зна чыць мне...

Але ж — не будзь то зло дзей — «сар туе» ўсё і ба іц ца: не-не 
ды ско сіць во кам, ці не ба чыць хто, не-не ды азір нец ца: «Во 
лі ха — гас па дар за спі най!»

Ня мая сцэ на была амаль, як у Го га ля: су сед, чыр во ны, як 
рак, гля дзіць на мя не, а я — на яго, бо ўця міць не ма гу, што ж 
гэ та дзе ец ца?!

Зло дзей да па мя ці пры хо дзіць пер шым: кіў ком га ла вы па-
каз вае на ада бра ную для ся бе ар ма ту ру і ка жа: «Мне гэ та трэ-
ба». (А мне дык быц цам бы не!) І пас ля гэ тых слоў, спа кой на 
пры ха піў шы жа лез кі, пра стуе на свой учас так, у свой дом.

...Што, маг чы ма, ці ка ва, дзён праз коль кі там з'я віў ся му жык 
са зва рач ным апа ра там: су сед з тых са мых ма іх пру тоў на вок-
ны са бе зва рыў... кра ты.

Атрым лі ва ец ца, што зла дзеі так са ма ба яц ца — зла дзе яў, 
бо ка му-ка му, а ўжо ім, як па га рэль цам, ві даць, па трэб на ўсё 
чыс та.

Я.А.,
г. Мінск.

Руб ры ку вя дзе Ва лян ці на ДОЎ НАР.
dounar@zviazda.by
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